

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й
№ 62 (1471)
ПЯТНИЦА
23 мая
1941 г.
Цена 75 коп. в месяц

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией. Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 млн. датских крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны. Дания будет поставлять СССР крабы, дизели, судовые паровые машины, оборудования для цементных заводов и другие машины и оборудование. В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании 14 тонн, газойль, керосин, фосфаты, химикалий, табак, лесоматериалы и другие товары. (ТАСС).

Сдать испытания так, чтобы родина гордилась!

Первый день испытаний

20 мая, ровно в 9 часов Спасская средняя школа приступила к завершающему этапу годовой работы — к испытаниям. Звонкими, радостными голосами наполнились классы школы. В семи классах 199 учащихся сели за парты, чтобы по одному из предметов отчитаться перед государством в полученных знаниях. Основная масса учащихся испытания встретила с подъемом, с уверенностью. За получением билетов подходили бойко, отвечали смело.

Вот, например, ученица 9 класса «Б» Тамара Нелица, получив билет, серьезно и неслезливо продумав содержание билета, уверенно отвечает на все вопросы. В ее ответах чувствуется тщательная подготовка, прочность полученных знаний.

Первый день испытаний дал такие результаты.

В 7 классе «Б» (преподаватель А. А. Балаева) письменные испытания по русскому языку держало 15 человек, из которых исключение выполняли на отлично 1, на хорошо — 6 и на посредственно — 8 человек.

В 8 классе «А» учащиеся сдавали устные испытания по анатомии и физиологии человека (преподаватель Л. В. Федосеева). Из 34 учащихся отличную оценку получили 6, хорошую — 13 и посредственную — 15 человек.

36 учащихся IV класса (учительница А. Савина) выполняли диктант. Отлично справились с работой 4 человека, хорошо — 13, посредственно — 13 человек, и 6 человек написали плохо и очень плохо.

Письменную работу по алгебре в 7 классе «А» (преподаватель Н. М. Золотов) из 26 учащихся написали на отлично 3 человека,

на хорошо — 4, на посредственно — 12, на плохо и очень плохо — 7 человек.

IX класс «Б» (преподаватель Крейдич) держал устные испытания по географии. По этой дисциплине 3 человека получали оценку отлично, 12 — хорошо, 16 — посредственно и 1 — плохо.

В VI классе «А» (преподаватель М. Е. Кошыллова) учащиеся выполняли письменную работу по алгебре. Из 26 человек справились на отлично 4 человека, хорошо — 7, посредственно — 13 человек и не справились с работой, получили оценку плохо — 2 человека.

IX класс «А» сдавал испытания по немецкому языку (преподаватель Н. А. Фигуров). Сдали на хорошо 6 учащихся, на посредственно — 21 и на плохо — 3 человека.

Итоги первого дня показали, что некоторая часть учащихся и даже их родители к испытаниям отнеслись несерьезно. Например, ученица Алаева (8 класс «Б») накануне испытаний целый день простояла у кооперативного рынка, подготовкой к испытаниям не занималась. Не позаботились о ней и родители. Такое отношение говорит за безответственность, за надежду на «авось» да «как-нибудь».

В процессе испытаний выявились и организационные недостатки. В частности при устных испытаниях не соблюдаются перерывы через каждые 45 минут, опросы затягиваются до 4—4½ часов, вместо положенных по инструкции 3 часов (преподаватель Крейдич), отсутствует организованный досуг учащихся во время перемен.

Б. Козлов.

Первые результаты

В Турбанской средней школе за 20 и 21 мая на испытаниях учащиеся показали хорошие результаты. Шесть классов, с количеством учащихся 219 чел., прошедших испытание по отдельным предметам, имеют отличных — 10,5 проц., хороших — 42,9 проц., посредственных — 43,8 проц., плохих — 2,8 проц. Таким образом эти классы имеют общее количество выполненных контрольных работ на 97,2 проц.

100-процентное выполнение контрольных работ (письменный — русский) имеют классы IV «А» (преподаватель Т. Ершова), V класс «Б» (преподаватель Татанова), VI класс «Б» (преподаватель Лашкина), VII класс «Б» (преподаватель Куртыгина), IX класс (преподаватель Галахов).

Такие результаты первых дней весенних испытаний учащихся Турбанской средней школы говорят за то, что коллектив в настоящее время, по-большевистски организовав работу в период подготовки к испытаниям, сумел мобилизовать учащихся на серьезную подготовку и повторение пройденного материала за год, что дало возможность обеспечить качество ответов учащихся в процессе испытаний. Вл. Гумин

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернешнел Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

СОВЕТСКИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ

Советские займы популярны. Каждый выпуск нового займа вызывает общенародное одобрение в нашей стране, потому что трудящиеся знают, что временно позаниманные средства государства полностью идут на развитие народного хозяйства, укрепление оборонной мощи и подъем культурного уровня страны.

Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда советская страна, руководимая партией большевиков, приступила к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной. С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляет собой итоги размещения займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому

недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на сумму 9 миллиардов 433 миллиона рублей. Это говорит о том, что за десять лет количество подписчиков возросло в пять раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом из года в год расширяется круг займодержателей и рост подписки трудящихся. Это обосновано размером заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозов.

Немалое участие в государственных займах принимают трудящиеся и нашего Спасского района. Рабочие, колхозники и сельская интеллигенция подписались на заем третьей пятилетки (выпуск первого года) на 501 тысячу рублей, а на заем выпуска третьего года подписались на 891 тыс. руб.

Займодержатели ежегодно получают огромные суммы выигрышей и проценты по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получают выигрышей и процентов по займам (включая

стоимость погашенных облигаций) 7, 1 миллиарда руб., в том числе за 1940 г. свыше 900 миллионов рублей.

Только трудящиеся нашего района получили выигрышей и процентов по займам в 1940 году 74 тысячи рублей, а в 1941 г. только за 4 месяца выплачено более 70) тыс. руб.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке.

В государственном бюджете на 1941 г. предусмотрены также поступления 10 475 млн. руб. от займов, реализуемых среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 г. перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

В. Баранов — зав. Спасской Райсберкассой.

КАК ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СПРАВИЛАСЬ С ВЕСЕННИМ СЕВОМ

Первичная парторганизация при колхозе «Активист» в период сева провела большую партийно-массовую работу по осуществлению задач, поставленных перед коллективом 18-й партийной конференции и постановлением ЦК ВКП(б) и ЦК РСФСР о дополнительной оплате труда колхозников.

Для решения этих задач парторганизация закрепила всех коммунистов за ответственными участками работ, привлекла широкий круг советский и комсомольский актив. В бригадах и звеньях работало 22 агитатора, которые провели в период сева 72 чтения газет, 36 бесед, выпустили 3 номера общеколхозной и 12 бригадных стенгазет. В каждой бригаде и на конном дворе имелись доски показателей, на которых отражался ход сева и показывали лучших людей, а общеколхозная доска показателей отражала социалистическое соревнование между бригад. Для передовых бригад на сево было организовано переходящее красное знамя.

Лучшие агитаторы т. т. А. В. Захватова, М. И. Жучкова и И. И. Котенков ежедневно передавали опыт работы передовых людей отстающим колхозникам своих бригад, благодаря чему добились большого производственного подъема на сево и их бригады одни из первых закончили сево.

Главной задачей парторганизации ставила — закончить сево в самые сжатые сроки и при высокой агротехнике, для чего коммунисты были закреплены непосредственно на производстве. Коммунисты Н. И. Любимов и М. И. Зудилев работали севами и пахарями, ежедневно перевыполняли нормы. Тов. Ромачев работал бригадиром полеводческой бригады, т. Корышняна — бригадир садово-городной бригады, т. П. А. Васкаков — старший счетовод.

В колхозе было организовано подлинное социалистическое соревнование, которое развернулось в борьбу за получение переходящего красного знамени. Каждая бригада боролась за первенство на сево, за высокую производительность труда. Пахари Макин А. С., Куртин Яков, Лысанов И. М., комсомолец Любимов И. А. ежедневно при норме 1,5 га пахали от 2 х до 2,5 га. Бороновальщики Скоков А. М. и др. при норме 4 га в 2 следа бороновили ежед-

невно по 5,5 га, севацки Баранов К. И. на 7-рядной селазе за 4 рабочих часа, при норме 2,5 га, севацки по 5 га, Баркашов Ф. С., Галкин Ф. В. на 9-рядной селазе при норме 5,5 га ежедневно сеяли по 9—10 га, Хренов Вл. и Чирков И. М. на 13-рядной селазе за смену при норме 4 га сеяли по 7 га, Пашфилов Юрий и П. Козаев Горасим на 14-рядной селазе при норме 8 га сеяли ежедневно по 11—12 га.

Ежедневно в конце рабочего дня проводились производственные совещания, на которых подводились итоги работы за день и намечались задачи на следующий день. На этих же совещаниях передавалось переходящее красное знамя передовой бригаде и премировались лучшие люди сева. Всего в процессе сева правление колхоза премировало 13 человек, в том числе бригадира т. Любимова.

19 мая колхоз полностью закончил сево зерновых и бобовых культур на площади 435 га. Колхоз посеял 185 га овсяницы (в том числе перекрестным способом 52 га), овса — 186 га, ячменя — 10 га, гороха — 10 га, вики на зерно — 37 га. Посев полностью проведен яровизированными семенами, 28 га посеяно семенами, протравленными термическим способом и 38 гектаров — обработанными бактериальными удобрениями. Кроме этого 11 га овинных заборонили, 18 га подкормили.

В процессе весеннего сева парторганизация имела и теплые стороны. Так, коммунист т. Романов недостаточно проявил оперативности в руководстве бригадой. Коммунист Котов А. Ф. был прикреплен к шестой бригаде не проводил массовой работы, не работал вудовлетворительно, мотивируя это «болезнью». Парторганизация не сумела полностью вовлечь в активную общественную работу учителей (т. т. Леванова, Голованова, Гусев), которые, прикрываясь загруженностью, заявили, что для них общественная работа необязательна.

Сейчас вся рабочая и тягловая сила переключена на завершение сева поздних культур и взмет паров. Парторганизация ставит задачу вывести колхоз на одно из передовых мест в районе в проведении всего цикла сельскохозяйственных работ 1941 года. Рачилин — секретарь первичной парторганизации.

Создали хорошие условия

В колхозе им. Чапаева (Р-Маклово) на период весеннего сева правление создало колхозникам неплохие культурно-бытовые условия. При колхозе организовано общественное питание. Колхозники ежедневно здесь получают вкусный обед из двух блюд, что способствует повышению производительности труда на сево.

Работники столовой Дунаев Семен Павлович, Шиншана Екатерина Ивановна, Галкина Екатерина Степановна и Прохорова Анна

Михайловна работают хорошо. У них в столовой всегда чистота и порядок.

Севацки, пахари и другие колхозники, работающие на посевных работах, очень довольны проявленной заботой о них правлением колхоза. Они всегда готовы перевыполнять дневные нормы на сево, следуя примеру Баникова Федора Ивановича.

И Белькевич, Н. Развозов, А. Сайгин.

В Латвийской ССР на руководящую работу выдвинуты сотни рабочих, крестьян и представителей трудовой интеллигенции.



Помощник прокурора Московского района г. Риги Вероника Слюман.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

НАМ ПИШУТ

Провели боронование озимых

Колхоз «Воспитанье», С-Прудненского сельсовета, успешно закончив сев зернобобовых культур, одновременно провел боронование озимых на площади 29 гектаров и подсымку посевов на 6 гектарах.

Колхоз замульчировал соломой 8 гектаров яровых посевов.

Сейчас колхоз готовится к уходу за посевами, к прополке и другим работам.

Голявин.

Комсомольцы в стороне от жизни села и колхоза

Базово. Из рук вон плохо работает здесь комсомольская организация. За последние месяцы не было ни одного собрания комсомольцев, не говоря уже об открытых собраниях с несомненной молодежью. Организация совершенно не имеет плана своей работы и не принимает никакого участия в успешном завершении весеннего сева в колхозе.

Верно, месяца взатора тому назад формально были прикреплены комсомольцы к отдельным бригадам и звеньям в целях проведения среди колхозников громких чтот, бесед и собраний. Но это осталось лишь только на бумаге, а на деле ничего не видно. Комсомольская организация стоит в стороне от культурно-массовой работы на селе, от весеннего сева.

Отсутствует среди комсомольцев и полит-воспитательная работа. Комсомольцы не изучают «Краткого курса истории ВКП(б)». Отсюда ясно, что они не могут воспитывать и вовлекать лучшую часть колхозной молодежи в ряды ВЛКСМ. И неслаучливо, в результате этого здесь совершенно нет роста комсомольской организации.

Не пора ли комсору тов. Хаббарову устранить быстро все имеющиеся недостатки и улучшить работу организации.

Диан Фаттяхов.

Правильная организация труда обеспечила успех на севе

Саблуковская колхозная первичная партийная организация (секретарь тов. Кучеров) с приближением весеннего сева не ослабила массово-политической работы среди колхозников. А в период самого сева, наоборот, усилила ее. Агитаторы и беседачки, чтецы с еще большей энергией разъясняли колхозникам постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Партийная организация усиливала свое руководство колхозом. Она «влезала» во все мелочи колхозной деятельности, помогла правлению колхоза правильно организовать труд на севе, учет труда колхозников.

Члены нашего колхоза, воодушевленные историческими решениями партии и правительств, организованно включились в весеннюю посевную кампанию. Они везде и всюду — на пашне, севе и бороньбе показывали образцы высокой производительности труда.

Известные уже в районе наши севцы Н. А. Шоголин (комсомолец) и Грезин А. Ф. довели производительность 13-рядной сеялки до 27,5 гектара. Гришин П. М., Беляков А. М., Ньюхов А. В. производительность 13-рядной же сеялки довели с 14 до 16 гектаров. Пахаря Викулов П. А., Кузнецов В. А., Кулагин А. П., Грезин Ф. О., Тигин А. С., Шоголин М. Г. и Кузнецов С. П. производительность двухкорпусного плуга довели от 2 до 3 гектаров, против нормы 1,5 га. Борновальщик Бунегин М. С. дневную норму на бороновании выполнял на 150—200 процентов.

Большую инициативу в предпосевной обработке семян проявили постоянные звенья. Они сами яровизировали все семена на своих участках. Звеньевые Н. С. Тигина, А. П. Викулова, Н. Я. Солодкова, Ф. Ф. Борзова и А. В. Кулагина термическим способом ежедневно протравливали по 9—12 центнеров против 6 центнеров, установленных по норме. Они термическим способом протравливали пшеницы 138 центнеров.

Все это дело возможность колхозу в 7 рабочих дней, 16 мая полностью закончить сев зерновых и бобовых культур на площади 403 гектара. При чем сев проведен на высоком агротехническом уровне. Перекрестным способом мы посеяли 150 гектаров овса, узкорядно-перекрестным — 143,5 гектара пшеницы, узкорядным — 8,5 гектара льну. На обработку семенного материала израсходовали 240 бутылок азотобактерина, 40 бутылок пиритрина. Вложили в почву 12 тонн минеральных удобрений, 270 центнеров золы, 77 центнеров фекалия и 2600 тонн торфокомпоста.

Все это говорит о том, что для получения высокого урожая у нас заложена неплохая материальная база. Надо сказать, что качество

сева принято на хорошо и отлично. Лучшими по севу оказались бригада, которой руководит коммунист Шаголин П. П. и бригада Тарасова М. П.

Этим достижениям в значительной мере способствовала и напряженная агитация, которая была сконцентрирована на досках показателей. На этих досках ежедневно можно было видеть объявление бригад, звеньев, и их положение на во время сева. В звеньях через день, а в бригадах через три дня выпускались стеновые газеты. За период сева было поставлено три спектакля и два выступления живой газеты. Все это всегда вли комсомольцы Кузнецов П. М. и Грезин П. П.

Неплохо у нас работал и трехрядный стрел (Обелюк) он лучше стал выполнять план после того, как к нему прикрепил агитатора Бунегина В. М. (он же заправщик). На 15 мая, например, тракторами было севано 90 гектаров. Тракторист Борзов А. А. ежедневно пахал по 5—6 гектаров, а вот тракторист Афиногенов П. А. больше 2—3 гектаров не пахал.

Как мы осуществляли свое руководство севом? Все члены правления были распределены на определенные участки. Вечером я давал бригадирам наряды, а утром проверял их выполнение. По вечерам подводил итоги производительности работы за день. Полевод товарищ Кучеров П. А. ежедневно до обеда находится в поле, а после обеда следит за подготовкой семян. В поле же на севе у нас всегда находится один из членов правления, который помогает устранять недостатки.

На ряду с этим мы не упускали из своего поля зрения работу огородной и садоводческой бригады. Огородная бригада в парники ранней весной заложила арбузы, дыни, капусту, помидоры и других овощей на площади более тысячи квадратных метров. Садоводческая бригада посадила 554 присадка яблоны, 60 деревьев груши, 2 тысячи черенков смородины и около тысячи крыжовника.

Занимаясь вопросами весеннего сева, нельзя было не обращать внимания и на животноводство, на содержание конского поголовья.

Накануне сева конюх третьей бригады Сидоров В. С. довел 75 процентов лошадей до хорошей упитанности. Все лошади этой бригады пахали от 2 до 3 гектаров. На севе они шли хорошо, и на них засеивали от 12 до 27,5 га. Ни одной лошади на севе не вышло из строя. Неплохо работали конюха Шаголин П. М. и Кожурин В. П. У них за период сева не было простоя лошадей, ни одной лошади не было с механическими повреждениями. За период сева все лошади сохранили свою упитанность. Наоборот,

в четвертой бригаде у конюха Кожурина, плохо относившегося к своим обязанностям, за время сева вышло из строя две лошади: ослабли они из-за плохого ухода. 13 мая он проспал, не подготовил лошадей, в результате чего две лошади простояли около часу, а за час можно было посеять 1—1,5 гектара.

Работники животноводства, воодушевленные постановлением о дополнительной оплате за повышение производительности животноводства, добились значительных успехов. План комплектования МТФ на 1 января 1942 года нами уже выполнен: у конюхов мы купили 15 телат. Телятница Ньюхова А. П. добилась средне суточного привеса от 400 граммов до одного килограмма. Доярка Белякова Е. П. за период вымолосила племя удойности в первом квартале получила премии-надбавки 210 литров молока. Доярка Якимова — 410 литров. Свиноводка Кузнецова А. П. годовую план опороса выполнила на 200 процентов. Она в порядке премии-надбавки авансом получила 2-х порсят.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда мы проводим в жизнь не только в области животноводства, но и в области полеводства. В соответствии с этим постановлением ведем учет труда по звеньям, указываем когда, на какой культуре и сколько затрачено трудодней. Через каждые 5 дней трудодни выписываем в трудовые книжки, которые раздаем колхозникам на руки. Лучше всех такой учет труда поставлен в первой и во второй бригадах. До сих пор не может наладить учет бригадир 3-й бригады Солодков А. П.

Надо отметить, что на ряду с этими достижениями мы имеем и серьезные недостатки, особенно по проведению весеннего сева. Сев мы растянули на 7 дней, тогда как имели полную возможность закончить его в 5 дней. Больше внимания уделяли работе трех сеялок, которые давали производительность в 14—16—20 и 27,5 гектара, а остальные 8 сеялок были пущены на самоотек. Были случаи простоя сеялок из-за неподготовленной почвы. Отдельные бригадиры (Солодков и Тарасов) проявляли «сырое» настроение, почему они 11 мая после обеда не выезжали в поле. Руководители звеньев плохо еще ухаживают за озимыми посевами.

Безусловно, все эти недостатки первичная парторганизация и правление колхоза учтут и сделают все от них зависящее для того, чтобы получить высокий урожай, выйти победителями в соревнованиях с колхозом «Заветы Ильича».

П. Белов — председатель колхоза «Заря коммунизма»

Николаевская парторганизация на севе

В обеденный перерыв они проводят беседы и чтения газет, рассказывают об успехах и недостатках работы за день, чем мобилизуют колхозников на лучшее и быстрое проведение сева. Лучшими агитаторами являются комсомолец И. Л. Крылов и член ВКП(б) П. Ф. Лябин, которые часто бывают в поле и организуют колхозников на качественное выполнение работ.

Результаты агитационной работы сказываются на деле. До 10 мая, например, на 13-рядной

сеялке засеивали только по 3 гектара. А сейчас уже — по 12 гектаров и больше. 12 мая севец П. А. Тюганов посеял 16 гектаров, а П. Ф. Денисов — 18 гектаров. Неплохо работали пахаря П. И. Лябин, С. А. Скотников и бороновальщики В. В. Скотников и А. И. Лябин.

Все это дало возможность колхозу 18 мая сев зернобобовых культур закончить полностью.

В. Чуринов — секретарь парторганизации.

Бескорытные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот.



Трудовая крестьянка Моника Дембовская с полученной от государства коровой «Мирдзой», дающей 4892 литра молока в год.

Фото Я. Кривиньш
Фотохроника ТАСС

Кто в Ишееве срывает государственные заготовки

Вд. Ишеево наиболее аккуратными плательщиками по гособязательствам являются Хайруллин Муся, Саберов Хусяин и другие. Таких можно назвать немало.

Но беда в том, что есть еще отдельные люди, которые недополняют политической важности государственных заготовок.

Так, например, председатель колхоза «Был Юлдус» член ВКП(б) Хасанов Фатех имеет задолженность по мясу за 1—2 квартала, не сдал молока 260 литров за 1940—41 годы. Не «отстал» от него и завхоз Юсупов Алим. Он не сдал в текущем году 29 килограммов картофеля, ни одного килограмма мяса и ни одного литра молока.

Не рассчитался с мясоставками и бригадир третьей бригады Шакиров Усман. За ним числится мяса 12 килограммов за 1940 год, ни грамма не сдал государству за 1941 год. Не сдал государству молока 36 литров за 1940 год и 130 литров за 1941 г.

Ш. Арибжанов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявления

Б-Мурашкинская школа среднего сельхозобразования объявляет прием заявлений для поступления на нервы курс указанной школы с 1 июня с. г.

Школа готовит агрономов средней квалификации.

В школу будут приниматься лица от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы:

1. Автобиографию;
2. Свидетельство об образовании;
3. Метрическую выписку;
4. 2 фотокарточки.

Испытания будут проводиться с 19 по 28 августа по русскому языку, математике, физике, конституции в объеме 7 классов средней школы.

Дирекция.

Спаской конторе связи требуются рабочие по ремонту телефонных линий. Об условиях справиться в райконторе связи.

Типография газеты — «З. Б.»
Тираж 3000 экз. МЦ 8707